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Question écrite n° 87950

Texte de la question

M. Éric Jalton interroge M. le ministre des affaires étrangères et du développement international sur le dispositif
d'aides au gouvernement de la Dominique, durement touché par le cyclone Erika. Si les régions et les conseils
départementaux de la Guadeloupe et de la Martinique sont en pointes dans l'aide urgente à notre voisin, il serait
utile de renforcer le dispositif d'aide gouvernementale pour aider le gouvernement de la Dominique à
reconstruire les infrastructures de ce pays, ami et voisin de la Caraïbe. Il lui demande quelles mesures comptent
prendre le Gouvernement pour l'aide d'urgence et l'aide à moyen et long terme.

Texte de la réponse

La tempête tropicale Erika, qui a atteint la Dominique le 27 août 2015, a provoqué d’importants dégâts matériels
et causé au moins douze morts et plusieurs disparus. La France est intervenue rapidement, à partir de son
ambassade à Castries et de ses collectivités territoriales des Antilles. Le transport de vivres et d’équipements a
pu être organisé et des moyens de transports héliportés publics et privés ont été mobilisés pour le transport de
personnels de secours de la région, en coordination avec la CDEMA (Caribbean Disaster Emergency
Management Agency). Les institutions régionales de la Guadeloupe et de la Martinique se sont mobilisées pour
amener rapidement leur aide à leurs voisins : la Croix rouge française mais aussi la Poste, entre autres, ont
marqué leur solidarité. Dans le cadre de la Carribbean Catastrophe Risk Insurance Facility (CCRIF), fonds
régional d’assurance contre les catastrophes naturelles partiellement financé par l’Agence française de
développement (AFD), la Dominique a sollicité une indemnisation d’environ 2,4 M$. Par ailleurs, l’AFD a octroyé
le 30 septembre dernier une ligne de crédit de 30 M€ à la Banque de développement des Caraïbes afin de
financer notamment des projets d’adaptation au changement climatique dans la zone. L’AFD appuiera la
Dominique pour que ses projets de reconstruction puissent bénéficier de ce nouveau financement qui devrait
être effectif début 2016.
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